PROTOKÓŁ NR II/20
z IX sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi VII kadencji
z dnia 20 lutego 2020 roku

Obecni 20 lutego 2020 roku – 18 osób

1. Otwarcie sesji

Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk rozpoczęła obrady IX sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi o godzinie 9:26. Na podstawie listy obecności stwierdziła obecność 18 radnych. Stwierdzono kworum. Na sekretarzy wyznaczono radną Adriannę Sałaj i radnego Pawła Stasiaka.

2. Propozycje zmian w porządku obrad

Wiceprzewodniczący Rady Jakub Krzysiak wniósł o dodanie do porządku obrad jako punkt siódmy „Dyskusji ws. Nowej ordynacji wyborczej”.

Wyniki głosowania : 18 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

Sekretarz Rady Leonard Michał Kalamat przedstawił radnym protokół z poprzedniej sesji, którego przyjęcie zostało następnie poddane pod głosowanie.

Wyniki głosowania : 18 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.

4. Sprawozdania z działalności Przewodniczącej i Wiceprzewodniczących Rady

Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk zdała sprawozdanie z działności w imieniu całego Prezydium Rady. Z uwagi na krótki okres między sesyjny poinformowała o przygotowaniu obecnej sesji oraz podsumowaniu poprzedniej, a także o przygotowaniu prezentacji ws. nowej ordynacji wyborczej przygotowanej przez Wiceprzewodniczącego Rady Jakuba Krzysiaka.
Wiceprzewodnicząca Rady Julia Teodorczyk poinformowała Przewodniczących wszystkich komisji o konieczności dostarczenia protokołów z zebrań komisji w celu uporządkowania dokumentacji Rady.

5. Sprawozdania z działalności Przewodniczących komisji :

1) Kultury

Z powodu nieobecności Przewodniczącego komisji Mateusza Słowiańskiego sprawozdania zdała Wiceprzewodnicząca komisji Julia Anna Konopka. Poinformowała ona o spotkaniu komisji w dniu 15 lutego br. Na spotkaniu miała miejsce dyskusja dot. szczegółów współpracy Rady z Ogólnopolską Federacją Młodych. Poruszony został również temat organizacji konkursu wiedzy o Marku Edelmanie oraz organizacji Dni Języka Niemieckiego.

2) Sportu i Rekreacji

Przewodniczący komisji Leonard Michał Kalamat poinformował o spotkaniu komisji 12 lutego br. Poinformował również o swojej rezygnacji z funkcji w związku z wyborem na Sekretarza Rady i przekazaniu prowadzenia komisji Wiceprzewodniczącemu komisji Tomaszowi Wegnerowi. Wybory na Przewodniczącego komisji zostały zapowiedziane na następne posiedzenie komisji.

3) Promocji i ds. kontaktów z mediami

Ze względu nieobecność p.o. Przewodniczącej komisji Zofii Spychalskiej sprawozdania zdała radna Anna Jurek. Poinformowała ona o spotkaniu komisji 20 lutego br. na którym nie stwierdzono kworum. Z tego też powodu nie został wybrany Przewodniczący komisji.

Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk pouczyła obecnych członków komisji o konieczności przeprowadzenia wyborów na Przewodniczącego komisji oraz zapowiedziała swoją ingerencję w pracę komisji w przypadku następnego braku kworum.

4) Edukacji i Nadzoru nad Oświatą

Z powodu nieobecności Przewodniczącego komisji Mateusza Iwaszki sprawozdanie zdał Wiceprzewodniczący komisji Cezary Lasota. Poinformował on o spotkaniu komisji 20 lutego br, na którym zebrano kworum w liczbie 7 osób.

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk pouczyła Przewodniczących komisji o konieczności organizacji spotkań komisji w terminie innym niż w dniu sesji.
5) Etyki i Spraw Radnych

Przewodniczący komisji Hubert Bąk poinformował o braku spotkania komisji z własnej winy. Zobowiązał się również do pracy na poprawą funkcjonowania komisji.

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk poinformowała o ogólnym problemie z frekwencją na sesjach Rady oraz braku usprawiedliwień nieobecności. Tym samym poprosiła o Przewodniczącego komisji o poprawę tej sytuacji.

6) Zdrowia

Z powodu nieobecności Przewodniczącego komisji Antoniego Basińskiego sprawozdanie zdała Wiceprzewodnicząca komisji Julia Anna Konopka. Poinformowała ona o braku spotkania komisji z powodu braku odzewu wśród członków komisji. Poinformowała również o rezygnacji komisji z organizacji Forum Pierwszej Pomocy i zapowiedziała przygotowanie odpowiedniej uchwały odwołującej.

7) Transportu

Z powodu nieobecności Przewodniczącego komisji Damiana Milczarka sprawozdanie zdał radny Juliusz Ciepłota. Poinformował on o braku spotkania komisji z powodu braku bieżących spraw należnych do omówienia. Jednocześnie poinformował o planach rozwiązania komisji oraz zobowiązał się do przygotowania odpowiedniej uchwały na następną sesję. 

W tym miejscu radny Juliusz Ciepłota przedstawił szczegóły dot. organizacji konkursu „Edelman 1919-2019 : Naprzód i nie zapomnieć”. Poinformował on o odbyciu rozmowy z dyrektorką Centrum Dialogu p. Joanną Podolską – Płocką w sprawie dopracowania szczegółów. Finał konkursu zaplanowany jest na koniec kwietnia, kiedy też zostanie udostępniona sala w Centrum Dialogu. Obecnie opracowywany jest regulamin konkursu, który ma został wysłany do szkół, za co odpowiedzialny jest radny Stanisław Roszczyk. Radny Juliusz Ciepłota wspomniał również o stałej współpracy z komisji Kultury w sprawach organizacji konkursu.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie organizacji konkursu „Wiedza na temat Wielkiej Brytanii”

Radny Patryk Szreter, jako projektodawca, przedstawił projekt uchwały. W odpowiedzi na zapytania poinformował o docelowej grupie konkursu, którą są klasy pierwsze szkół ponadpodstawowych. Zapowiedział powstanie zespołu problemowego, przygotowanie regulaminu konkursu, samego testu, grafik promujących oraz nadesłanie informacji do odpowiednich szkół.

W tym miejscu, o godzinie 9:54, Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk ogłosiła krótką przerwę w obradach. Zostały one wznowione o godzinie 10:03.

Projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Wyniki głosowania : 18 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.

7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji

Radny Leonard Michał Kalamat przedstawił projekt uchwały. Jej zasadność argumentował brakiem zaangażowania poszczególnych radnych w działalność komisji. Po naniesieniu następnych propozycji zmian w składach komisji uchwałę poddano pod głosowanie.

Wyniki głosowania : 18 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.

W tym miejscu głos zabrała p. Agata Kobylińska. Poinformowała ona o seminarium dot. depresji dziecięcej, które odbędzie się 25 lutego br., jednocześnie zapraszając na nie radnych. Zaoferowała również pomoc w promocji konkursu o Marku Edelmanie oraz konkursu Wiedzy o Wielkiej Brytanii poprzez wydział edukacji. Zapowiedziała również chęć współpracy z Radą w celu organizacji debaty młodzieży o ekologii.

8. Dyskusja ws. nowej ordynacji wyborczej

Radny Jakub Krzysiak przedstawił szkic proponowanej przez siebie ordynacji wyborczej w postaci prezentacji multimedialnej. Podziękował za pomoc w przygotowaniu radnemu Wegnerowi, radnej Konopce, Spychalskiej oraz Jurek, a także zachęcił pozostałych radnych do debaty.

Padły propozycje proporcjonalności w rozdziale mandatów w zależności od % zdobytych głosów w danej szkole. Zauważono problem z organizacją wyborów przez szkoły oraz z liczeniem głosów przez samorządy uczniowskie. Dyskutowano nad wyborem radnych bezpośrednio przez uczniów a wyborem przez elektorów. Zaproponowano również wybór radnych na bazie ich zaangażowania w życie szkolne. Stwierdzono również konieczność rozpropagowania wyborów do Rady na koniec każdej kadencji.

9. Zapytania i wolne wnioski

Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk jeszcze raz poinformowała o konieczności uzupełnienia sprawozdań z działalności komisji oraz o odpowiednich terminach ich spotkań. Zapowiedziała również przeprowadzenie następnej sesji za miesiąc oraz zaapelowała o poprawę frekwencji.

10. Zakończenie sesji.

O godzinie 10:58 Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk zamknęła obrady IX sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi w związku z omówieniem wszystkich spraw wymienionych w porządku obrad.
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