PROTOKÓŁ NR III/20
z X sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi VII kadencji
z dnia 19 maja 2020 roku

Obecni 19 maja 2020 roku – 19 osób

1. Otwarcie sesji

Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk rozpoczęła obrady X sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi o godzinie 10:15. Ze względu na epidemię koronawirusa sesja odbyła się poprzez internetowy komunikator głosowy, a wszelkie głosowania odbywały się imiennie ze względu na możliwości techniczne. Na podstawie listy obecności stwierdziła obecność 19 radnych. Stwierdzono kworum. Na sekretarzy wyznaczono radnych Filipa Marszała i Stanisława Roszczyka.

2. Propozycje zmian w porządku obrad

Na sesji żaden z radnych nie zgłosił propozycji zmiany w porządku obrad.


3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

Sekretarz Rady Leonard Michał Kalamat przedstawił radnym protokół z poprzedniej sesji, którego przyjęcie zostało następnie poddane pod głosowanie.

Wyniki głosowania : 19 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.

4. Sprawozdania z działalności Przewodniczącej i Wiceprzewodniczących Rady

Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk zdała sprawozdanie ze swojej działalności. Poinformowała ona o dopełnieniu dokumentacji po sesji poprzedniej, przygotowaniu obecnej sesji, spotkaniu z Przewodniczącym Komisji Etyki i Spraw Radnych w celu wyjaśnienia sytuacji nieobecności radnych.  Przewodnicząca poinformowała również o odbyciu szeregu spotkań w celu nawiązania nowych współpracy: spotkanie z Pełnomocniczką Prezydenta Miasta Łodzi ds.. Dzieci i Młodzieży p. Agatą Kobylińską; spotkanie online z przedstawicielami Ogólnopolskiej Federacji Młodych; spotkanie z młodzieżowymi radami w Radomsku, Rawie Mazowieckiej, Sieradzu, Skierniewicami i Zgierzu, co zaowocowało przedstawionym projektem uchwały; oraz o dołączeniu do zespołu PROM’u ds. rad młodzieżowych.

Wiceprzewodniczący Rady Jakub Krzysiak poinformował o swoim zaangażowaniu w działalność samorządową i udziale w organizacji akcji wielkanocnej.

W tym miejscu obecny na sesji Przewodniczący Rady Miasta Marcin Gołaszewski poinformował o ostatnich działaniach Rady Miasta – odbyciu pierwszej sesji Rady Miasta na odległości i związanymi z tym działaniami, wprowadzeniu premiowania szczepień w naborze do przedszkoli oraz o przekazaniu nieruchomości, na której do 2021 powstanie łódzkie hospicjum.

5. Sprawozdania z działalności Przewodniczących komisji :

1) Kultury

Przewodniczący komisji Mateusz Słowiański poinformował o spadku aktywności komisji ze wzgląd na epidemię koronawiursa, dalszych pracach nad realizacją Dni Języka Niemieckiego i konkursu „Edelman 1919-2019 : Naprzód i nie zapomnieć” oraz ich planowanej realizacji we wrześniu lub realizacji przez następną kadencję Rady. Przewodniczący poinformował również o chwilowym wstrzymaniu projektu współpracy z Ogólnopolską Federacją Młodych ze względu na obecną restrukturyzację organizacji.

2) Sportu i Rekreacji

Przewodniczący komisji Tomasz Łysiak-Palmąka poinformował o spotkaniu komisji i byciu wybranym nowym Przewodniczącym komisji. Poinformował również o powstaniu kilku pomysłów związanych z aktywnością fizyczną podczas epidemii koronawirusa.

3) Promocji i ds. kontaktów z mediami

Ze względu nieobecność p.o. Przewodniczącej komisji Zofii Spychalskiej sprawozdania zdał członek komisji radny Stanisław Roszczyk. Poinformował on jedynie o braku kontaktu z p. o. Przewodniczącej komisji Zofią Spychalską i tego konsekwencji w postaci braku wyboru Przewodniczącego komisji od pięciu miesięcy.

4) Edukacji i Nadzoru nad Oświatą

 Przewodniczący komisji Mateusz Iwaszki poinformował o jednym posiedzeniu między sesjami. Omówiono sprawy organizacji konkursu wiedzy o Wielkiej Brytanii i obecnym braku ograniczeń w jego realizacji we wrześniu lub październiku. Na zebraniu padły również pomysły na oddolne wsparcie edukacji, w tym głównie tegorocznych maturzystów, głównie bezpośrednio przez działalnia członków komisji we własnych szkołach.

5) Etyki i Spraw Radnych

Przewodniczący komisji Hubert Bąk poinformował o nieobecnościach radnych, konieczności uzupełnienia brakującej dokumentacji i ewentualnych konsekwencjach nieusprawiedliwienia nieobecności.

6) Zdrowia

Z powodu nieobecności Przewodniczącego komisji Antoniego Basińskiego sprawozdanie zdała Wiceprzewodnicząca komisji Julia Anna Konopka. Poinformowała ona o braku spotkania komisji z powodu epidemii.

7) Transportu

Z powodu nieobecności Przewodniczącego komisji Damiana Milczarka sprawozdanie zdał radny Juliusz Ciepłota. Poinformował on o opóźnieniu w przygotowaniu projektu uchwały likwidującej komisję.

W tym miejscu radny Juliusz Ciepłota poinformował o gotowości w organizacji konkursu „Edelman 1919-2019 : Naprzód i nie zapomnieć” i oczekiwaniu na dogodne warunki na przeprowadzeniu konkursu.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wygaszenia mandatów radnych Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi

Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk poinformowała o braku kontaktu z radnymi, powtórzeniu się podobnej sytuacji w uprzedniej uchwale tego typu oraz przypomniała o zasadach usunięcia mandatu. Następnie projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Wyniki głosowania : 13 „za”, 0 „przeciw”, 5 „wstrzymujących się”.
[utracono połączenie z radnym Piotrem Kołodziejczykiem]

7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji

Radny Leonard Michał Kalamat jako powód swojej rezygnacji z dwóch komisji podał brak pomysłu na działanie i własny wkład w komisję. Następnie projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Wyniki głosowania : 20 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.
[wznowiono połączenie z radnym Piotrem Kołodziejczykiem, do sesji dołączyła radna Dalia Hnedi]

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr IX/78/2014 Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 11 marca 2014 roku w sprawie ustanowienia logo Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi

Radny Stanisław Roszczyk przedstawił nowy logotyp Rady. Omówił zaistniałe uprzednio spory dot. logotypu, opóźnienie w jego zmianie i zasadność jego przyjęcia w związku ze zmianami statutowymi. Następnie projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Wyniki głosowania : 17 „za”, 1 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się”.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podjęcia współpracy z Młodzieżową Radą Miasta Radomsko, Młodzieżową Radą Miasta Rawa Mazowiecka, Młodzieżową Radą Miejską w Sieradzu, Młodzieżową Radą Miasta Skierniewice i Młodzieżową Radą Miasta Zgierz oraz delegowania reprezentanta Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi ds. dialogu z młodzieżowymi radami

Radny Stanisław Roszczyk przedstawił projekt uchwały jako kolejną szansę na rozszerzenie współpracy z innymi Młodzieżowymi Radami z województwa łódzkiego. Projekt uchwały był owocem pracy przewodniczących Rad na stosownym spotkaniu. W planach jest utworzenie związku składającego się z reprezentanta każdej Rady, prawdopodobnie przewodniczących ze względu na rolę statutową. Projekt uchwały ma charakter symboliczny jako oficjalne rozpoczęcie współpracy - dalszymi formalnościami zajmie się Rada Miasta Radomsko.

Wyniki głosowania : 20 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”.

10.  Zapytania i wolne wnioski

Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk poinformowała o konieczności wybory dwóch reprezentantów Rady w nadchodzących wyborach do następnej kadencji. Zaproponowała siebie oraz radnego Stanisława Roszczyka. Przy braku innych kandydatów i zgodności radnych te dwie osoby zxostały owymi reprezentantami.

W uznaniu za pracę przy mediach społecznościowych Rady radny Filip Marszał został mianowany Rzecznikiem Rady przez jej Przewodniczącą.

Rada została nominowania do wyzwania #hot16challenge2, jednak z powodu braku pomysłu na realizację zdecydowano się na nie wzięcie udziału w akcji, z możliwością nagrania własnego video w przyszłości.

Radny Stanisław Roszczyk jako Ambasador Unijnego Dialogu Młodzieżowego, przedstawił tę inicjatywę planowaną w województwie łódzkim. Akcja ma na celu prowadzenie rozmów między ludźmi i organizacjami a politykami w celu utworzenia dokumentu Komisji Europejskiej dot. przyszłości młodzieży. W Polsce za realizację odpowiedzialny jest PROM, spotkania mają odbywać się co 18 miesięcy i w formie debat i konsultacji prezentować założenia “11 European Youth Goals 2019-2027".

Radny Stanisław Roszczyk poinformował również radnych o odbywającym się naborze do Parlamentu Młodych RP 2020 i zachęcił do wzięcia w nim udziału.

Radni Jakub Krzysiak i Anna Jurek złożyli wniosek o przyznanie patronatu Rady nad ich filmem prezentującym problemy młodzieży w Polsce.

11. Zakończenie sesji.

O godzinie 12:15 Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk zamknęła obrady X sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi w związku z omówieniem wszystkich spraw wymienionych w porządku obrad.
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Protokół sporządził
Leonard Michał Kalamat
Sekretarz Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi
