Protokół z zebrania Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Nowoczesnej Edukacji
Zebranie nr: 03/2013

Data: 09.07.2013, godz. 10.00
Miejsce: Siedziba Centrum OPUS, Plac Wolności 2
Czas trwania: 1,5 godziny
Prowadziła: Ewa Kramek

Protokołował: Julian Czurko

Osoby uczestniczące w zebraniu:

1. Hanna Belke-Markiewicz (UMŁ, Wydział Edukacji)

2. Karolina Chyll-Gałecka (Fundacja Rozwoju HELISA)

3. Julian Czurko (Fundacja Rokoko)

4. Magdalena Grabowicz (Fundacja Rozwoju HELISA)

5. Anna Jurek (Fundacja Nowoczesnej Edukacji SPUNK)

6. Ewa Kramek (Fundacja Rozwoju HELISA)

7. Anna Krześniak (Fundacja FUTHARK)
8. Jolanta Marchlewska (Stowarzyszenie kobiety.lodz.pl)

9. Jarosław Stępień (UMŁ, Wydział Edukacji)
Przebieg zebrania:

1. Omówienie przygotowania regulaminu KDO.

2. Pomysł na akcję „You matter”.

3. Pomysł na Sieć Szkół Nowoczesnej Edukacji.

4. Omówienie obecnej sytuacji budżetu obywatelskiego.

5. Omówienie pytań do UMŁ z poprzedniego spotkania.

6. Propozycja warsztatów obejmujących zaniedbaną przez edukację grupę rodziców.

7. Omówienie problemu opiniowania dokumentów przez KDO

8. Omówienie potrzeb związanych ze stroną www KDO.

Ad. 1
Ewa Kramek przygotowała szkic regulaminu KDO, który roześle organizacjom do przedyskutowania i ostatecznego przyjęcia na kolejnym zebraniu.
Ad. 2

Jolanta Marchlewska zaproponowała zorganizowanie akcji wzorowanej na działaniu „You matter” Angeli Maiers. W trakcie dyskusji zaproponowano, aby prezentacja została poprzedzona warsztatami, które mogłyby się odbyć w Mikołajki, zaś sama impreza podsumowująca – w okolicy Nowego Roku.
Ad. 3
Hanna Belke-Markiewicz zaproponowała stworzenie Sieci Szkół Nowoczesnej Edukacji, czyli bazy zgłoszonych szkół chętnych do zaangażowania w działania organizacji z KDO. Organizacje z KDO przygotują na 26.08.2013 r. propozycję do zaprezentowania dyrekcjom łódzkich szkół. 29.07.2013 r. odbędzie się dodatkowe spotkanie organizacji z KDO, poświęcone pracy nad siecią.

Ad. 4

Hanna Belke-Markiewicz przedstawiła obecną sytuację budżetu obywatelskiego w Łodzi, szczególnie w obszarze zgłoszonych inicjatyw związanych z edukacją i szkolnictwem.
Ad. 5

Jarosław Stępień poinformował, że we wszystkich sytuacjach formalnych można używać KDO jako podmiotu, który się reprezentuje. Niestety UMŁ nie może użyczyć konta pocztowego e-mail osobom spoza Urzędu. Do KDO mogą dołączać organizacje z innych miast, pod warunkiem, że ich działania dotyczą Łodzi. KDO może prowadzić bloga, ale musi być na nim zamieszczona jasna informacja, że za treści na nim publikowane nie odpowiada UMŁ.
Ad. 6
Hanna Belke-Markiewicz zaproponowała zorganizowanie przez KDO warsztatów skierowanych do rodziców, którzy są grupą zaniedbaną przez system edukacji. Potrzebne tematy to  jak pracować twórczo ze swoim dzieckiem i jak satysfakcjonująco spędzać z nim czas na wspólnej nauce. 
Ad. 7
Hanna Belke-Markiewicz przedstawiła formalne problemy (brak decyzji stanowiących podstawę procedur) opiniowania dokumentów przez KDO. Temat jest do priorytetowego wyjaśnienia, gdyż niebawem będą prowadzone prace nad dokumentem nt. priorytetów szkolenia i dokształcania nauczycieli, przy którym konsultacje z KDO mogłyby być pożyteczne.
Ad. 8

Anna Jurek zgłosiła potrzebę umieszczenia na oficjalnej stronie KDO opisu wszystkich organizacji wchodzących w jego skład.

