Protokół z zebrania Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Nowoczesnej Edukacji
Zebranie nr: 02/2013

Data: 16.05.2013, godz. 9.00
Miejsce: Wydział Edukacji, ul. Krzemieniecka  2 b, p. 316

Czas trwania: 1,5 godziny
Prowadziła: Ewa Kramek

Protokołował: Julian Czurko

Osoby uczestniczące w zebraniu:

1. Karolina Chyll-Gałecka (Fundacja Rozwoju HELISA)

2. Julian Czurko (Fundacja Rokoko)

3. Ewa Kramek (Fundacja Rozwoju HELISA)

4. Anna Krześniak (Fundacja FUTHARK)

5. Hanna Belke-Markiewicz (UMŁ, Wydział Edukacji)

6. Jarosław Stępień (UMŁ, Wydział Edukacji)

7. Joanna Pakulska (Firma Szkoleniowa SET)

8. Magdalena Pastusiak (studentka)

Przebieg zebrania:

1. Prezentacja zasad współpracy Wydziału Edukacji UMŁ i NGO.

2. Przyjęcie Fundacji FUTHARK do KDO.

3. Dyskusja nt. innowacyjnych programów inspirowanych rozwiązaniami skandynawskimi, skierowanych do uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych.
4. Omówienie systemowego projektu Wyjątkowy Uczeń.
5. Ustalenia nt. kanałów komunikacji z KDO.

6. Dyskusja nt. przyjmowania do KDO organizacji z innych miast.

7. Podsumowanie i zakończenie zebrania.

Ad. 1
Hanna Belke-Markiewicz przedstawiła sposoby zlecania zadań publicznych przez Wydział Edukacji UMŁ organizacjom pozarządowym na drodze: konkursów, małych grantów, zakupu usług, wpisania działań NGO do budżetu miasta, inicjatywy lokalnej, działań związanych z budżetem partycypacyjnym oraz współpracy poprzez szkoły.
Ad. 2

Fundacja na Rzecz Popularyzacji Kultury i Biznesu Krajów Nordyckich FUTHARK została przyjęta do KDO ds. Nowoczesnej Edukacji jednogłośnie. Jej reprezentantką będzie prezeska organizacji, Anna Krześniak.
Ad. 3

Anna Krześniak poddała pod dyskusje kilka pomysłów na zaszczepianie na łódzkim gruncie dobrych praktyk edukacyjnych z Danii oraz Finlandii.

Ad. 4

Jarosław Stępień przedstawił założenia oraz działania przewidywane w ramach wdrażania projektu systemowego Wyjątkowy Uczeń.

Ad. 5

Julian Czurko zapytał, czy KDO ds. Nowoczesnej Edukacji może podawać jako swój wspólny adres siedzibę Wydziału Edukacji UMŁ zamiast adresów pojedynczych organizacji; a także czy może mieć własny adres e-mail przy UMŁ i stronę.

Sprawy te będą sprawdzone w UMŁ na najbliższe spotkanie. Jeżeli różne łódzkie KDO chciałyby pisać wspólnego bloga, informacje o nim zostaną zamieszczone na stronie Urzędu.

Ad. 6
Ewa Kramek zapytała, czy organizacje pozarządowe z innych miast – zwłaszcza satelickich, jak Zgierz czy Pabianice – mogą być członkami łódzkiego KDO. To ustalenie może być ważne w kwestii prawa głosu – pewne ustalenia dotyczące działań na terenie Łodzi mają wpływ również na działalność organizacji z innych miast, zwłaszcza tych najbliższych. Sprawa zostanie sprawdzona na kolejne spotkanie.
Ad. 5

Kolejne spotkanie odbędzie się 21.06.2013 r. Miejsce zostanie jeszcze ustalone, Hanna Belke-Markiewicz wyśle na ten temat informację.

Dyskusja na temat regulaminu oraz definiowania nowoczesnej edukacji została przeniesiona na kolejne spotkanie.

