Protokół z zebrania Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Nowoczesnej Edukacji

Data: 24.04.2014, godz. 13.00
Miejsce: siedziba OPUS
Czas trwania: 1,5 godziny
Prowadziła: Ewa Kramek

Protokołowała: Ewa Kramek
Osoby uczestniczące w zebraniu:

1. Hanna Belke-Markiewicz (UMŁ, Wydział Edukacji)

2. Jarosław Stępień (UMŁ, Wydział Edukacji)

3. Jolanta Marchlewska (Stowarzyszenie kobiety.lodz.pl)

4. Anna Krześniak (Fundacja Futhark)

5. Ewa Kramek (Fundacja Edukacyjna SIŁACZKA)

Przebieg zebrania:

1. Przywitanie zebranych  i ustalenie porządku spotkania i czasu trwania spotkania

2. Kwestie organizacyjne związane z frekwencją na zebraniach KDO

3. Omówienie Łódzkich Targów Edukacyjnych

4. Harmonogram konkursów ofert ogłaszanych przez Wydział Edukacji – dyskusja nt. projektu KDO
5. Informacja nt. planowanych spotkań dla organizacji odbywających się  w Wydziale Edukacji 
6. Możliwości współpracy między szkołami a organizacjami pozarządowymi

7. Zakończenie  spotkania i ustanowienie terminu kolejnego spotkania
Ad. 1 

Przewodnicząca Komisji powitała zebranych gości, zaproponowała porządek obrad oraz czas trwania spotkania.
Ad.2 

W związku z  zasadami dotyczącymi obowiązku stawiania się na zebraniach Komisji przyjętymi w Zarządzeniu 

 HYPERLINK "http://bip.uml.lodz.pl/index.php?str=83&id=31697" Prezydenta Miasta Łodzi Nr 4129/VI/13 z dnia 9 maja 2013 r. w sprawie wprowadzenia "Trybu powoływania, sposobu organizacji i działania komisji dialogu obywatelskiego w Mieście Łodzi"   Fundacja SPUNK zostaje wykreślona z wykazu organizacji członkowskich KDO ds. Nowoczesnej Edukacji .
Ad.3

W dniach 13-14.03 odbyły się XVII Łódzkie Targi Edukacyjne. Targi organizowane są od z myślą o młodych osobach, które stają przed wyborem najlepszej drogi kształcenia. Jest to jedno z największych w Polsce wydarzeń mających na celu prezentację szerokiej oferty szkół publicznych i prywatnych, uczelni wyższych z całego kraju oraz placówek zajęć pozaszkolnych.  W tym roku targom towarzyszył różnorodny i wyjątkowo bogaty program konferencji. KDO ds. Nowoczesnej Edukacji miała możliwość zaprezentowania się w części konferencyjnej. Wystąpienie KDO miało tytuł: „Nowoczesne kierunki edukacji, gwarantujące sukces na rynku pracy i w życiu społecznym-prezentacje praktycznych działań  organizacji pozarządowych”. Tematyka wystąpień obejmowała min.: podstawowe informacje o współpracy Wydziału Edukacji z organizacjami pozarządowymi, założenia metody Nonviolent Communication, nordycki model edukacji, elementów treningu kreatywności, pracy z dzieckiem z niepełnosprawnością intelektualną.  Wystąpienie rozpoczęła przewodnicząca Komisji opowiadając o funkcjonowaniu KDO i specyfice działań organizacji pozarządowych, prezentacje przygotowały też Jolanta Marchlewska (kobiety.lodz.pl) i Anna Krześniak (Futhark).
Targi w br. obfitowały w dużą liczbę wydarzeń towarzyszących – szczegóły na stronie internetowej targów http://www.targi.lodz.pl/targi/268-xvii-lodzkie-targi-edukacyjne/3841-imprezy-towarzyszace/czwartek-13-03/
W tym roku po raz pierwszy zorganizowano w ramach Targów Salon Edukacji Ekologicznej, którego celem było promowanie postaw proekologicznych oraz podnoszenie wiedzy i zakresu ochrony środowiska i świadomości ekologicznej wśród dzieci i młodzieży. Fundacja Edukacyjna SIŁACZKA należąca do KDO uczestniczyła w Salonie Edukacji Ekologicznej przez obydwa dni Targów.  Na swoim stoisku prócz oferty edukacyjnej i pokazu elementów warsztatowych z zakresu edukacji dotyczącej praw zwierząt  promowała  też działanie KDO ds. Nowoczesnej Edukacji.
Ad.4 

Pani Belke-Markiewicz  zreferowała zebranym jak wyglądają procedury ogłaszania konkursów przez Wydział Edukacji.  Uczestnicy spotkania rozmawiali nt. perspektywy wspólnego napisania projektu dotyczącego aktywizacji społecznej dzieci i młodzieży, który według harmonogramu powinien zostać ogłoszony w niedługim czasie. Powstała wstępna koncepcja projektu i jego założeń-szczegóły będą uzgadniane po ogłoszeniu konkursu, podczas spotkań roboczych.

Ad. 5 

Pani Hanna Belke-Markiewicz zaprosiła zebranych na spotkanie organizowane w Wydziele Edukacji w związku z pracami nad nowym modelem współpracy Miasta z organizacjami pozarządowymi. Celem spotkania będzie omówienie  dotychczasowych praktyk ( dobrych i złych ) oraz omówienie nowych - służących polepszeniu - kierunków i zasad współpracy. 

Spotkanie odbędzie się 12 maja br. o godz. 10.00 w sali konferencyjnej Wydziału Edukacji (ul.Krzemieniecka 2 b,  III p sala 316) i potrwa do ok.14.00. Prowadzącym spotkanie będą przedstawiciele OPUS. 
Ad.6

Dyskusja nt. procedur współpracy między szkołami a organizacjami pozarządowymi. Poruszona została m.in. kwestia wykorzystywania sal i boisk szkolnych oraz Orlików do działań nieodpłatnych jak i odpłatnych realizowanych przez  ngo jak i użytkowania tych przestrzeni przez inne podmioty działające z nastawieniem na zysk.  Do kolejnego spotkania pan Stępień ustali i zaprezentuje dokumentacje dotyczącą regulacji powyższych  kwestii.

Ad. 7

Zakończenie  spotkania i ustanowienie terminu kolejnego spotkania na 29.05.14 , godzina do ustalenia w późniejszym terminie.
