Protokół z zebrania Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Nowoczesnej Edukacji
Zebranie nr: 8
Data: 23.01.2014, godz. 9.30
Miejsce: Siedziba OPUS, pl. Wolności 2, Łódź
Czas trwania: 1,5 godziny
Prowadziła: Ewa Kramek

Protokołowała: Ewa Kramek
Osoby uczestniczące w zebraniu:

1. Hanna Belke-Markiewicz (UMŁ, Wydział Edukacji)

2. Jarosław Stępień (UMŁ, Wydział Edukacji)

3. Jolanta Marchlewska (Stowarzyszenie kobiety.lodz.pl)

4. Anna Krześniak (Fundacja Futhark)

5. Karolina Chyll-Gałecka (Fundacja Rozwoju HELISA)

6. Ewa Kramek (Fundacja Rozwoju HELISA)

Przebieg zebrania:

1. Przywitanie zebranych i ustalenie porządku obrad i czasu trwania spotkania
2. Dyskusja nt. niskiej frekwencji podczas zebrań KDO ds. Nowoczesnej Edukacji w kontekście grudniowego spotkania wszystkich KDO 
3. Dyskusja nt. działania KDO w kontekście wspólnego pozyskiwania środków na realizację projektów i uczestnictwa w wydarzeniach promujących działania organizacji
4. Ustalenie szczegółów wdrażania modelu tzw. nowoczesnej edukacji

5. Zakończenie spotkania
Ad. 1
Przewodnicząca Komisji otworzyła spotkanie, powitała zebranych gości i zaproponowała porządek spotkania i czas jego trwania (9.30-11:00).
Ad. 2
Karolina Chyll-Gałecka zrelacjonowała zebranym szczegóły grudniowego spotkania przedstawicieli wszystkich KDO, jakie działają w naszym mieście (Karolina reprezentowała naszą KDO). Ważną kwestia poruszoną podczas spotkania była niska frekwencja członków, wiążąca się z ich zaangażowaniem w projekty, jakie realizują ich organizacje. 

Wnioski wspólne uczestników płynące z dyskusji podczas nadmienionego spotkania jak i uczestników spotkania z dn. 23.01: dobrym sposobem na podtrzymanie frekwencji jest wyznaczenie stałego dnia spotkania-w naszym wypadku przedostatni czwartek każdego miesiąca-z  możliwością zmiany terminu na inny w dniu spotkania, gdy obecni na spotkaniu członkowie zgłoszą faktyczną niemożność uczestnictwa w kolejnym spotkaniu ze względu na okoliczności o których wiadomo im było z wyprzedzeniem. Zmiana terminu spotkania będzie wówczas uzasadniona, gdyż podczas spotkania nieobecna byłaby większość grona Komisji. Dla przykładu dziś ustalamy, że następne spotkanie jest w przedostatni czwartek lutego i osoby obecne na zebraniu zgłaszają, że w tym terminie mają zaplanowane np. uczestnictwo w szkoleniu  i wiedzą, że nie będzie możliwości zmiany tego terminu-wtedy zebrani decydują, że spotkanie KDO odbędzie się np. w ostatni czwartek miesiąca. Decyzje o zmianie terminu podejmują osoby obecne na zebraniu, osoby nieobecne mogą mailowo lub telefonicznie zgłosić przewodniczącej -najpóźniej w wyznaczonym dniu spotkania przed planowaną godziną jego rozpoczęcia, swoją dyspozycyjność lub jej brak w przypadku kolejnego przedostatniego czwartku miesiąca. Jeśli nie poczynią zgłoszenia ich zdanie nie będzie brane pod uwagę w przypadku zmiany terminu. 
Kolejny wniosek podczas zebrania wszystkich KDO jak i wniosek uczestników zebrania 23.01. był taki, że każda organizacja ma dużo swoich działań, projektów i obowiązków, a mimo to jedne organizacje stawiają się na zebrania, a inne nie. Zdaniem zgromadzonych wiąże się to oczywiście z przypadkami losowymi, ale jednak w głównej mierze z organizacją pracy i faktyczną motywacją do uczestniczenia w pracach Komisji. Nie jest możliwe, żeby nie wygospodarować 2 godzin (z dojazdami ok. 3godz.) raz w miesiącu o ile komuś zależy na uczestniczeniu w KDO, tym bardziej, że termin jest znany na miesiąc do przodu.  Podjęta zatem została decyzja, że organizacje będące w KDO, powinny wyraźne zadeklarować chęć współtworzenia go. Nie ma sensu uczestniczenie w jakiejś inicjatywie na siłę i bez angażowania się. Każda z organizacji jest ważna i głos każdej się liczy. Jeśli któraś z aktualnie tworzących Komisję nie widzi sensu pozostawania w Komisji, proszona jest o zgłoszenie tego faktu, by pozostałe  organizacje potencjalnie zainteresowane dalszymi działaniami w KDO, poszukały inny podmiotów chcących się przyłączyć by zachować wymagane minimum uczestnictwa 5 organizacji. Pani Belke zaznaczyła, że brak frekwencji na zebraniach skutkuje tym, że Komisja powinna zostać rozwiązana skoro na zebraniach nie pojawia się nawet połowa członków. Podniesiony został też fakt, że organizacja składa się z więcej niż 1 osoby, więc nie powinno stanowić problemu oddelegowanie kogoś do udziału w spotkaniach, jeśli jest to osoba do tej pory niezaangażowana w działania KDO, będzie miała okazję się wdrożyć. Z punktu widzenia formalnego, jeśli ta osoba miałaby podejmować wiążące decyzje w imieniu organizacji należy wnieść poprawki do dokumentów co do reprezentacji w KDO. 
Kończąc dyskusję nad powyższym tematem uczestnicy wyrazili nadzieję, że w miarę upływu czasu funkcjonowania KDO staną się one tworami działającymi z większą dynamiką.

Ad. 3

Anna Krześniak zaproponowała by KDO w ramach promocji swoich działań skorzystało z możliwości udziału w zbliżających się Łódzkich Targach Edukacyjnych. Stoisko podczas targów jest płatne, ale istnieje możliwość negocjacji standardowej kwoty. Jeśli uda się wynegocjować kwotę adekwatną do możliwości ngo, w targach będę mogły wziąć udział wszystkie organizacje wchodzące w skład KDO, ale udział wszystkich nie jest warunkiem koniecznym. Umawiamy się na zasadę dobrowolności udziału, zasada ta ma też zastosowanie w innych inicjatywach, które będzie podejmowało KDO. Anna Krześniak zwróciła uwagę, iż wspólny udział w jakimkolwiek przedsięwzięciu nie jest konieczny. Każda z organizacji członkowskich powinna natomiast klarownie zadeklarować chęć udziału lub jej brak. Kwestia udziału pozostaje otwarta i uczestnicy KDO zobowiązali się do ustalenia szczegółów i przekazania ich pozostałym osobom, jeśli się czegoś dowiedzą.  Jak wynika z obserwacji w latach wcześniejszych podczas targów obecni byli głównie uczniowie szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych zainteresowani ofertą edukacyjną placówek.
Jola Marchlewska podjęła temat współpracy między organizacjami KDO w kwestii aplikowania o dostępne fundusze grantowe. W tej sprawie ma również zastosowanie zasada dobrowolności. Przyjmujemy ustalenie, że chętne organizacje umawiają się co do zakresu obowiązków i udziału w procesie tworzenia projektów, nie każda organizacja musi być zaangażowana w określony projekt. Jola poinformowała uczestników zebrania, że istnieje możliwość składania wniosku w programie Erasmus + (szczegóły na stronie programu, wymagany jest partner zagraniczny).  Pani Belke poinformowała nas, byśmy monitorowali stronę Urzędu Miasta pod kątem zbliżających się konkursów ogłaszanych przez Miasto w zakresie profilaktyki.
Ad. 4
Nawiązanie do dyskusji nt. definicji nowoczesnej edukacji i małego jak dotąd spektrum działania naszej Komisji. Ustalenie terminu spotkania, co do którego decyzja została podjęta już podczas poprzedniego zebrania Komisji.  Spotkanie ma mieć charakter warsztatowy i trwać ok. 6 godz., termin - 14.02. Jego celem będzie wypracowanie modelu placówek nowoczesnej edukacji. Uczestnikami spotkania będą chętni członkowie KDO ds. Nowoczesnej Edukacji (proszę o maila do przewodniczącej z ustosunkowaniem się nieobecnych członków co do terminu 14.02 i ich udziału w warsztatach), dyrektorzy wybranych szkół, reprezentanci Wydziału Edukacji. Spotkanie ma definitywnie zakończyć rozważanie nt. wizji nowoczesnej szkoły, liczymy, że warsztaty pozwolą stworzyć spójny plan dalszych działań. 
Ad. 5

Zakończenie spotkania.
