Protokół z zebrania Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Nowoczesnej Edukacji
Zebranie nr: 06/2013

Data: 24.10.2013, godz. 13.30
Miejsce: Pałac Młodzieży im. J. Tuwima, Al. Wyszyńskiego 86
Czas trwania: 2 godziny
Prowadziła: Ewa Kramek

Protokołował: Julian Czurko

Osoby uczestniczące w zebraniu:

1. Hanna Belke-Markiewicz (UMŁ, Wydział Edukacji)

2. Karolina Chyll-Gałecka (Fundacja Rozwoju HELISA)

3. Julian Czurko (Fundacja Rokoko)

4. Dariusz Jędrasiak (II L.O. w Łodzi)

5. Adam Kocher (Pałac Młodzieży im. J. Tuwima)

6. Ewa Kramek (Fundacja Rozwoju HELISA)

7. Anna Krześniak (Fundacja FUTHARK)
8. Anna Łazicka (Fundacja Wspierania Aktywności i Kultury INDYGO)

9. Jolanta Marchlewska (Stowarzyszenie kobiety.lodz.pl)

10. Katarzyna Mikulska (Stowarzyszenie kobiety.lodz.pl)

11. Jarosław Stępień (UMŁ, Wydział Edukacji)
12. Anna Tomaszek (SOSW nr 6 w Łodzi)

Przebieg zebrania:

1. Zaproszenie na konferencję o komunikacji empatycznej.
2. Spotkanie w Filmówce „Dwa światy nowych mediów w wychowaniu”.

3. Program „Jestem kobietą”.

4. Problemy wyjazdów terenowych – Fundacja Siłaczka.

5. Dyskusja nt. definicji nowoczesnej edukacji.

6. Propozycja współpracy – testowanie partnerstwa.

7. Dobre praktyki Pałacu Młodzieży.

8. Konferencja o nowoczesnej edukacji.

Ad. 1
Jolanta Marchlewska przedstawiła założenia komunikacji empatycznej i jej miejsce w edukacji oraz zaprosiła zebrane osoby na konferencję: 29.11.2013 r., 12.00-15.00, UMŁ.
Ad. 2

Dariusz Jędrasiak opowiedział o wyzwaniach dla edukacji, jakie przyniosły nowe media i zaprosił na spotkanie w łódzkiej Filmówce „Dwa światy nowych mediów w wychowaniu” 28.10.2013 r.
Ad. 3
Hanna Belke-Markiewicz przedstawiła program adresowany do dziewcząt z gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych. Jego tematem jest kulturowy aspekt kobiecości, czego się od kobiet oczekuje i wymaga. Istnieje potrzeba stworzenia pakietu 3-4 warsztatów dla dziewcząt, organizacje z KDO mogą wysunąć swoje propozycje.
Ad. 4

Ewa Kramek podzieliła się doświadczeniami swojej fundacji w zakresie organizowania wyjazdów terenowych i opowiedziała, jak organizacja radzi sobie z wyzwaniami, m.in. problem z frekwencją. Adam Kocher opowiedział, w jaki sposób projekty edukacyjne są realizowane dla szkół – dzięki dobrej organizacji zajęcia są zamawiane i cieszą ogromnym powodzeniem. Dariusz Jędrasiak zwrócił uwagę na problem informowania o ważnych/ciekawych działaniach. Medium poczty internetowej zawodzi, gdyż dyrektorzy i dyrektorki szkół otrzymują setki maili dziennie, m.in.
z ofertami podręczników czy newsletterami.
Ad. 5

Przedyskutowano definicję nowoczesnej edukacji w poszukiwaniu jej najbardziej charakterystycznego wyznacznika. Hanna Belke-Markiewicz zaproponowała poszukanie takiego rozwiązania, które będzie pasowało do organizacji z KDO, a jednocześnie będzie stanowić wyzwanie/projekt dla łódzkich szkół. 
Ad. 6
Dariusz Jędrasiak zaproponował stworzenie projektu dla starego Widzewa w partnerstwie z KDO. Dzielono się pomysłami, preferowany był projekt skierowany do rodziców, chcących wprowadzać nowoczesną edukację także w edukacji w domu.
Ad. 7
Adam kocher podzielił się dobrymi praktykami Pałacu Młodzieży: programem edukacji filmowej, pracy z rodzicami, działaniami dla dziadków i babć. Zaakcentował potrzebę stworzenia modelu działania w partnerstwie między szkołą a NGO. Hanna Belke-Markiewicz podkreśliła, że dobrze by było przetestować partnerski układ oraz wprowadzanie nowoczesnej edukacji do szkół np. na pierwszej, testowej szkole. Zebrane osoby dyskutowały nad szansami i zagrożeniami takiego działania, porównano także dotychczasowe próby tego typu działań i ich efekty.
Ad. 8

Hanna Belke-Markiewicz opowiedziała o potrzebie zorganizowania konferencji o nowoczesnej edukacji, której gospodarzem byłby UMŁ, a celem wypracowanie modelu współpracy szkół, NGO
i UMŁ. W wydarzenie chciałaby zaangażować zarówno NGO, jak i urzędników Wydziału Edukacji, żeby nowoczesna edukacja była podobnie postrzegana przez wszystkie grupy i traktowana jako wyzwanie i misja.
