Protokół z zebrania Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Nowoczesnej Edukacji
Zebranie nr: 05/2013

Data: 18.09.2013, godz. 9.00
Miejsce: Wydział Edukacji UMŁ, Krzemieniecka 2b
Czas trwania: 2 godziny
Prowadziła: Ewa Kramek

Protokołowała: Ewa Kramek
Osoby uczestniczące w zebraniu:

1. Hanna Belke-Markiewicz (UMŁ, Wydział Edukacji)

2. Dorota Wasiak (UMŁ, Wydział Edukacji)

3. Jarosław Stępień (UMŁ, Wydział Edukacji)

4. Dariusz Jędrasiak (II LO)

5. Anna Tomaszewska ( SOSW nr 6)

6. Barbara Narkiewicz ( SP nr 170)

7. Małgorzata Olejnik (Gimnazjum nr 37)

8. Adam Kocher (Pałac Młodzieży im. J. Tuwima)

9. Jolanta Marchlewska (Stowarzyszenie kobiety.lodz.pl)

10. Katarzyna Mikulska (Stowarzyszenie kobiety.lodz.pl)

11. Karolina Chyll-Gałecka (Fundacja Rozwoju HELISA)

12. Justyna Tomaszewska (Fundacja Rozwoju HELISA)

13. Ewa Kramek (Fundacja Rozwoju HELISA)

Przebieg zebrania:

1. Przedstawienie się uczestników bieżącego zebrania. 
2. Złożenie panu Adamowi Kocherowi gratulacji w imieniu władz miasta w związku z osiągnięciami jego placówki.
3. Dyskusja na temat współpracy szkół i innych placówek z organizacjami pozarządowymi  - ogólnie jak i w kontekście realizacji projektu Szkół Nowoczesnej Edukacji.
4. Ustalenie miejsca i terminy kolejnego spotkania oraz kwestii do przygotowania przez dyrekcje jak i organizacje.
Ad. 1
Przewodnicząca Komisji otworzyła spotkanie, powitała zebranych gości i zaproponowała przedstawienie się uczestników z racji obecności zaproszonych gości z ramienia łódzkich szkół i placówek oświatowych. Każdy z uczestników zebrania przedstawił się i w skrócie opowiedział czym zajmuje się organizacja którą reprezentuje, w przypadku dyrektorów szkół podał szczegóły nt. specyfiki działalności swojej placówki. Przewodnicząca w skrócie opowiedziała zgromadzonym czym zajmują się organizacje wchodzące w skład Komisji, a których reprezentantów nie było na zebraniu.
Ad. 2.
Pani Hanna Belke-Markiewicz złożyła gratulacje w imieniu władz miasta panu Adamowi Kocherowi w związku z otrzymaną przez Wydział Edukacji informacją. Treść informacji poniżej.

„10 września 2013 podczas 38. Gdynia - Festiwal Filmowy odbyła się uroczysta gala wręczenia po raz szósty Nagród Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej - jedynych polskich nagród za znaczące osiągnięcia w upowszechnianiu i promocji polskiego kina.
Laureatem w kategorii Edukacja młodego widza został Centralny Gabinet Edukacji Filmowej z Pałacu Młodzieży w Łodzi  za Projekt "Między nami autorami - www.edukacjafilmowa.pl".

10 września 2013 podczas 38. Gdynia - Festiwal Filmowy odbyła się uroczysta gala wręczenia po raz szósty Nagród Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej - jedynych polskich nagród za znaczące osiągnięcia w upowszechnianiu i promocji polskiego kina.”
Ad. 3

Przewodnicząca Ewa Kramek nawiązała do poprzedniego zebrania Komisji, opowiedziała jakie kwestie funkcjonowania placówek oświatowych są dla organizacji członkowskich istotne i czego organizacje chciałyby się dowiedzieć od dyrektorów. Dyrekcje wyjaśniły, iż nie dysponują środkami finansowymi przeznaczonymi na zajęcia dodatkowe dla dzieci (zajęcia jakie miałyby realizować organizacje w ramach swoich działań). Pytanie było zadane w kontekście pozyskania środków na finansowanie zajęć, jakie mogłyby się odbywać w  projekcie Sieć Szkół Nowoczesnej Edukacji.  Ewa Kramek wyjaśniła, jaki jest  zamysł funkcjonowania Sieci.

Pani Justyna Tomaszewska, były pracownik Instytucji Pośredniczącej projektów POKL, koordynator projektów z POKL sugeruje, iż rokującym rozwiązaniem na sfinansowanie zajęć dodatkowych jest pozyskanie środków zewnętrznych np. unijnych. Projekt oparty na stworzeniu spójnej sieci szkół promujących nowoczesne trendy w edukacji, stworzenie kompleksowej oferty dostosowanej do potrzeb konkretnych placówek  ma dużą szanse na pozytywną ocenę, wymaga jednak bardzo rzetelnych przygotować i diagnoz, co będzie długotrwałe i będzie wymagało bardzo ścisłej współpracy szkół z organizacjami. 
Pan Adam Kocher wysunął pytanie w kierunku Justyny Tomaszewskiej  i podjął dyskusję nt. tego czy sieciowość przedsięwzięć może być czynnikiem zwiększających szanse projektu na otrzymanie dofinansowania. Pan Kocher opowiedział też o sprawnej współpracy jego placówki z organizacji pozarządowymi jak i o swoich doświadczeniach związanych z tworzeniem sieci.

Pani Hanna Belke-Markiewicz zaproponowała dyskusję nt. tego czym dokładnie miałaby być sieć , jakie wymogi musiałby spełniać szkoły, które do niej przystępują i co otrzymywałyby w zamian. Uczestnicy wspólnie zastanawiali się  i wymieniali się możliwymi rozwiązaniami jednak na dużym poziomie ogólności.
Przedstawiciele organizacji podkreślają, że ważne jest dla nich wychodzenie naprzeciw potrzebom uczniów i nauczycieli i że specyfika działań w danej szkole zależałaby od analizy potrzeb grup docelowych. 
Pan Dariusz Jędrasiak zaproponował wypracowanie sposobu umożliwiającego podjęcie współpracy między szkołami, a organizacjami pozarządowymi. Optymalnym założeniem jest by łączyć szkoły z ngo’sami  w sposób przemyślany i dostosowany do potrzeb placówki. Ogólny wniosek zebranych przedstawicieli placówek  był taki, iż szkoły są chętne do współpracy, ale nie mają aktualnej bazy dotyczącej obszarów działań organizacji. Korzystnym rozwiązaniem byłoby stworzenie „banku” organizacji wraz z profilem ich działalności, ofertą – taka baza powinna być uwiarygodniona przez Urząd, mogłaby się znajdować na stronie aktywniobywatele.uml.lodz.pl i na jej podstawie dyrektorzy mieliby większą łatwość w doborze partnerów do współpracy i uwzględniania tego w planie rocznym szkoły. Nie każde stowarzyszenie czy fundacja mogłyby trafić do bazy  organizacji rekomendowanych przez Wydział Edukacji. Dyskusja nad kryteriami pozostaje sprawą otwartą.
Dyrektorzy wysuwają naprzeciw KDO pytanie czym jest nowoczesna edukacja. Następuje dyskusja wszystkich zebranych na temat rozumienia tego określenia. Sformułowanie „nowoczesna” budzi kontrowersje zebranych. Padają opinie, iż „nowoczesna edukacja” kojarzy się jednoznacznie z cyfryzacją i wprowadzaniem technologii informatycznych w proces uczenia się. Z burzy mózgów wyniknęło, że każdy z uczestników zebrania ma nieco odmienne zdanie na temat nowoczesności w edukacji. Przy okazji tej dyskusji przedstawiciele organizacji obecnych na zebraniu opowiedzieli w skrócie czym dla nich jest nowoczesność i jakie działania organizacja proponuje by realizować idę nowoczesności (Jolanta Marchlewska – nt. komunikacji empatycznej i akcji „Masz znaczenie” oraz Katarzyna Mikulska –nt. – realizacji zajęć odwołujących się do tradycji, Ewa Kramek – nt. zajęć zgodnych z podstawą programową, ale opierających się na metodach wykorzystujących elementy treningu kreatywności i techniki pamięciowe). Pani Belke-Markiewicz zwraca uwagę na dużą potrzebę promowania aktywności obywatelskiej wśród młodych ludzi.
Organizacje podczas spotkań roboczych wypracowały dość szczegółowo czym jest nowoczesna edukacja według nich - dokument z treścią ustaleń zostanie przekazany do wglądu dyrektorom.
Ad. 4

Na kolejne spotkanie zarówno przedstawiciele organizacji jak i dyrektorzy oraz przedstawiciele Urzędu przygotują listę z kryteriami: 
·  jakie musi spełniać organizacja pozarządowa, by stać się partnerem szkół przy realizacji różnych działań,
· dotyczącymi tego jak szkoła widzi ewentualne uczestnictwo w Sieci Szkół Nowoczesnej Edukacji uwzględniając swoje potrzeby. 
Ustalenie kolejnego terminu spotkania na 24.10.2013, godz. 13, Pałac Młodzieży, ul. Wyszyńskiego 86 w Łodzi.
Pan Adam Kocher zachęca zebranych do zapoznania się z programem III Międzynarodowego  Festiwalu Twórczości Młodych - szczegółowe informacje na stronie:   http://www.folkoweinspiracje.pl/
Zakończenie spotkania.

PS. kwestia organizacyjna -  sugestia mogąca usprawnić procedurę ustalania terminu spotkań –Kasia Mikulska kierując się doświadczeniem wyniesionym z KDO ds. różnorodności i przeciwdziałania dyskryminacji  zaproponowała, że  przy planowaniu kolejnych spotkań KDO moglibyśmy wybrać jako stały dzień spotkań np. ostatni czwartek miesiąca-w razie gdyby ten dzień faktycznie był niekorzystny dla członków Komisji istniałaby możliwość spotkania się w inny dogodny czwartek. Kwestię pozostawiam pod rozwagę osób nieobecnych
