Protokół z XIII posiedzenia Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

Łódź, 25 października 2017 roku

godz. 15.00

Urząd Miasta Łodzi, Sala 107B

W dniu 25 października 2017 r. w Urzędzie Miasta Łodzi odbyło się XIII posiedzenie Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego III kadencji. Program posiedzenia przewidywał omówienie projektu uchwały w sprawie szczegółowych warunków, trybu przyznawania i wysokości stypendiów dla osób zajmujących się twórczością artystyczną oraz upowszechnianiem i animacją kultury, omówienie wyników konsultacji Programu Współpracy Miasta Łodzi z organizacjami pozarządowymi oraz wydanie opinii na temat obu dokumentów. Zaplanowano również zebranie ewentualnych propozycji zmian do zarządzenia ws. „Trybu planowania, ogłaszania, przeprowadzania i rozstrzygania otwartych konkursów ofert na realizację ze środków budżetu miasta Łodzi zadań publicznych przez organizacje pozarządowe (…)”
Obrady rozpoczął Pełnomocnik Prezydenta Miasta Łodzi ds. współpracy                            z organizacjami pozarządowymi Pan Łukasz Prykowski, pełniący funkcję Przewodniczącego Rady, który przywitał zebranych. Zgodnie z programem posiedzenia rozpoczęto od omówienia projektu uchwały w sprawie szczegółowych warunków, trybu przyznawania                    i wysokości stypendiów dla osób zajmujących się twórczością artystyczną oraz upowszechnianiem i animacją kultury. Prezentacji dokonały przedstawicielki Wydziału Kultury Panie Monika Ptasińska i Jolanta Sławińska - Ryszka. 

Program stypendialny realizowany jest od 5 lat. Zmiany w dokumencie mają charakter porządkujący i doprecyzowujący sam regulamin stypendiów artystycznych. Kluczowa  zmiana dotyczy wieku osób które mogą ubiegać się o stypendium artystyczne. W poprzedniej wersji uchwały stypendium mogło być przyznawane „zwłaszcza tym osobom, które nie ukończyły 35 roku życia”, co w praktyce oznaczało, że o stypendia mogły się ubiegać również osoby w wieku powyżej 35 lat. Aby doprecyzować ten zapis wykreślono słowo „zwłaszcza”. Prawo do ubiegania się o takie stypendium będą mieli twórcy do ukończenia 35 lat. Druga zmiana dotyczy wpisania stałej kwoty przyznawanego stypendium, które obecnie wyniesie 10 tys zł. Ponadto program stypendialny dedykowany jest dla twórców, którzy działają na terenie miasta Łodzi i taki zapis wprowadzono do projektu uchwały. Rozszerzono również kategorię dziedzin, w ramach których będą mogły być realizowane projekty  stypendialne. Ostatnia zmiana dotyczy wprowadzenia braku możliwości ubiegania się                   o stypendium na realizację prac dyplomowych. Podczas dyskusji pytano o kategorie, w których działali twórcy korzystający ze stypendiów, przekrój wiekowy artystów i zgłaszane przez nich inicjatywy, a także o współpracę w tym zakresie z organizacjami pozarządowymi. Pytano, o konsultacje programu stypendialnego z KDO ds. Kultury, do której dokument został przesłany z prośbą o opinię. Wydz. Kultury również współpracował z KDO  przy tworzeniu tego dokumentu w latach ubiegłych. Po krótkiej dyskusji w drodze głosowania członkowie ŁRDPP pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków, trybu przyznawania i wysokości stypendiów dla osób zajmujących się twórczością artystyczną oraz upowszechnianiem i animacją kultury stosunkiem głosów 8 za, 1 przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. Podjęto stosowną uchwałę.

W kolejnej części posiedzenia Przewodniczący przeszedł do omówienia wyników konsultacji Programu Współpracy Miasta Łodzi z organizacjami pozarządowymi. Prezentacji dokonał Pan Artur Skórzak i zaznaczył, że w tym roku nie wpłynęła żadna opinia ani uwaga  w ramach konsultacji z organizacjami pozarządowymi. Przypomniał główne założenia programu, jego konstrukcję, filary, zasady, zakres i formy współpracy, cele a także wymienił komórki organizacyjne miasta współpracujące z organizacjami pozarządowymi oraz kwoty, które zostaną przeznaczone na realizację zadań zawartych w programie w roku 2018.                      W finalnej wersji Programu Współpracy wprowadzono zadania z budżetu obywatelskiego, które zlecone będą organizacjom (jest ich 13). Na realizację zadań we współpracy                           z organizacjami pozarządowymi w 2018 r. Miasto przeznaczy kwotę nie wyższą niż 50.408.070,32 zł, która jednak może ulec zmianie w zależności od wysokości środków zaplanowanych w budżecie miasta na rok przyszły. Kwota ta uwzględnia zadania z budżetu obywatelskiego. Do Programu współpracy jako nowość Biuro ds. Partycypacji Społecznej chciało wprowadzić tzw. miejski program mikrograntów i fundusz wkładów własnych dla organizacji pozarządowych z dodatkowym budżetem w wys. 500 tys. zł na oba programy. Jednak zadania te wykreślono z programu, ponieważ środki nie zostały zabezpieczone                    w budżecie z powodu braku akceptacji przez Skarbnika Miasta Łodzi.

Członkowie rady zaprotestowali. Uznali, że środki te  powinny być zabezpieczone             w wieloletniej prognozie finansowej w ramach realizacji uchwały Rady Miejskiej w powyższej sprawie, zwłaszcza że realizację tych zadań przewiduje Wieloletni Program Współpracy na lata 2016-2018. Po dłuższej dyskusji członkowie rady zaproponowali wydać stanowisko z rekomendacją zabezpieczenia tych środków w projekcie budżetu na rok 2018 (jednogłośnie 9 osób za).  Dyskutowano również na temat wysokości środków przeznaczonych na realizację programu, które mogą ulec zmianie w zależności od wysokości środków zaplanowanych w budżecie miasta Łodzi na 2018 r. z zastrzeżeniem, że kwota nie może być wyższa niż ta zaplanowana w programie. Kwota ta nie obejmuje jednak 500 tys zł  z funduszu mikrograntów i funduszu wkładów własnych, a wówczas kwota ta powinna wzrosnąć. 

Członkowie ŁRDPP (jednogłośnie 9 osób za) postanowili zwrócić się również                    z wnioskiem o doprecyzowanie informacji na temat zasad realizacji zadań publicznych                   w ramach Gminnego Programu Rewitalizacji miasta Łodzi, planowanych do realizacji przez poszczególne komórki UMŁ w ramach programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2018, a także o uściślenie co w praktyce oznacza sformułowanie                  w Programie: „zadanie częściowo realizowane w ramach Gminnego Programu Rewitalizacji miasta Łodzi”. Zwrócili bowiem uwagę na to, iż zapis jest nieczytelny i nie wiadomo czy oznacza on możliwość ogłoszenia dwóch konkursów w ramach jednego zadania czy                    np. zakłada weryfikację odbiorców zadań z uwagi na zamieszkiwanie obszaru rewitalizacji.
W związku z brakiem zabezpieczenia środków na program mikrograntów i fundusz wkładów własnych rozpoczęła się dyskusja czy ŁRDPP powinna zaopiniować program pozytywnie z uwagą odnośnie potrzeby zabezpieczenia środków na ww. zadania, czy powinna czy przyjąć opinię negatywną na temat projektu. W drodze głosowania ŁRDPP stosunkiem głosów 5 za, 3 przeciw i 1 wstrzymującym, wydała negatywną opinię na temat projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Miasta Łodzi z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2018”. Rada wniosła o umieszczenie w programie zadań dot. finansowania funduszu wkładów własnych oraz funduszu mikrograntów i zabezpieczenia środków na ich realizację. Podjęto stosowną uchwały.
Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu programu proponując zebranie ewentualnych propozycji zmian do Zarządzenia Prezydenta Miasta Łodzi ws. wprowadzenia „Trybu planowania, ogłaszania, przeprowadzania i rozstrzygania otwartych konkursów ofert na realizację ze środków budżetu miasta Łodzi zadań publicznych przez organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa wart. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, oraz kontroli realizowanych zadań                i rozliczania przyznanych dotacji". W związku z wprowadzeniem elektronicznego generatora wniosków będzie zmieniany tryb konkursowy, a wnioski będą składane poprzez platformę internetową. Przewodniczący przypomniał, że dokument istnieje już 2 lata i wcześniej był uzgadniany i konsultowany bardzo długo z wydziałami, ŁRDPP, jest on również 2 lata realizowany.  Poprosił o pomysły zmian do dokumentu jeśli wg członków rady wymagałby korekty. Dyskutowano nt. kwot „wpisanych na sztywno” dotyczących 10% przesunięć w budżetach projektów bez konieczności anektowania umów. Łukasz Waszak zaproponował by ten próg, elastycznie stosować na poziomie poszczególnych jednostek przy zawieraniu umów  zachowując próg nieprzekraczający 5000 zł., Jego zdaniem, specyfika tych zadań powinna decydować o wielkości procentowej przesunięć. Członkowie rady sugerowali, żeby  wprowadzić zapis, że „nie mniej niż 10%” o czym powinny decydować jednostki organizacyjne.  Dyskutowano także na temat minimalnej kwoty dotacji jaką może otrzymać oferent i jak sprawdza się w praktyce zapis dotyczący finansowania zadań w wymiarze nie mniejszym niż 55% wnioskowanej kwoty. Po dłuższej dyskusji Przewodniczący poprosił               o doprecyzowanie i spisanie wszystkich propozycji zamian do dokumentu i przedstawienia gotowych zapisów do zarządzenia na kolejnym posiedzeniu Rady i na tym posiedzenie zakończył.
W posiedzeniu z ramienia ŁRDPP uczestniczyli:

- Małgorzata Szymańska
- Wioletta Pawlik – Nowacka

- Magdalena Pilarska – Jędrzejczak

- Artur Skórzak

- Łukasz Prykowski

- Małgorzata Moskwa - Wodnicka

- Mariusz Kołodziejski
- Łukasz Waszak

- Jacek Jędrzejczak

- Michał Pietrakiewicz

Goście:

- Monika Ptasińska – Wydział Kultury

- Jolanta Sławińska - Ryszka - Wydział Kultury

Sporządziła

Katarzyna Snarska

