Protokół z XVIII posiedzenia Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

Łódź, 26 czerwca 2018 roku

TRYB OBIEGOWY

W dniu 25 czerwca 2018 r. o godz. 11:46 drogą elektroniczną do członków ŁRDPP rozesłana została informacja z prośbą o zaopiniowanie aktualizacji „Polityki Rozwoju Kultury 2020+ dla Miasta Łodzi”,  stanowiącej załącznik do uchwały Nr LIX/1252/13 Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przyjęcia „Polityki Rozwoju Kultury 2020+ dla Miasta Łodzi”. 
Procedura została wszczęta w trybie obiegowym zgodnie z Regulaminem działalności ŁRDPP Rozdz.2 § 3 pkt. 16, który przewiduje w szczególnych przypadkach możliwość wyrażania opinii i podejmowania uchwał za pośrednictwem poczty elektronicznej w sposób obiegowy w ciągu 24 godzin. Procedura taka została wszczęta w dniu 25 czerwca 2018 r.                o godz. 11:46 i trwała do 26 czerwca 2018 r. do godz. 11:46. Zgodnie z Regulaminem działalności ŁRDPP ten sposób funkcjonowania Rady tożsamy jest z odbyciem posiedzenia, w oparciu o zebraną  dokumentację jaką stanowi korespondencja elektroniczna.
Dla ważności opinii i uchwał w trybie obiegowym konieczne jest wyrażenie opinii przez połowę składu Rady, która liczy 17 członków. Z uwagi na fakt, że w głosowaniu wzięła udział ponad połowa składu Rady wydana została ważna opinia oraz została podjęta uchwała w powyższym temacie.
W głosowaniu udział wzięło 12 członków Rady. Pozytywną opinię wyraziło jednogłośnie 12 osób, nikt nie był przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Członkowie ŁRDPP biorący udział w głosowaniu:
- Wioleta Pawlik – Nowacka

- Małgorzata Moskwa - Wodnicka

- Małgorzata Szymańska 

- Artur Skórzak 

- Łukasz Prykowski

- Łukasz Waszak

- Magdalena Pilarska – Jędrzejczak

- Aleksandra Dulas

- Mariusz Kołodziejski  

- Michał Pietrakiewicz 

- Jacek Jędrzejczak

- Mateusz Kotnowski

W załączeniu opinie poszczególnych członków ŁRDPP wyrażone  za pośrednictwem poczty elektronicznej –  wydruk korespondencji.

Sporządziła 

Katarzyna Snarska

