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Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego IV kadencji
z dnia 13 października 2021r.
ws. wydania opinii na temat projektu uchwały w sprawie przyznawania stypendiów artystycznych Prezydenta Miasta Łodzi.
Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego IV kadencji pozytywne opiniuje projekt uchwały w sprawie przyznawania stypendiów artystycznych Prezydenta Miasta Łodzi.
  Przewodniczący

               Łódzkiej Rady

Działalności Pożytku Publicznego

     Łukasz Prykowski

Uzasadnienie

Mają na uwadze fakt, że organizacje pozarządowe są partnerem miasta Łodzi od początku planowanie procesu Rewitalizacji Obszarowej Centrum Łodzi wyrażamy nasze zaniepokojenie, że do dnia dzisiejszego nie są znane warunki realizacji poszczególnych funkcji. Szczególnie niepokojące jest brak informacji o wysokości planowanych środków na zadania zlecone organizacjom pozarządowym w ramach funkcji społecznych. Uruchomienie funkcji jest obligatoryjne i wynika z założonych projektów 1,4,7,8 Rewitalizacji Obszarowej Centrum Łodzi.

Łódzka Rada Działalności Pożytku Publicznego wnosi o jak najszybsze podjęcie rozmów ze służbami finansowymi miasta w celu zabezpieczenia określonych kwot na zadania na lata 2022 -2023. Jednocześnie wnosimy by właściwe komórki merytoryczne miasta prowadziły jak najszersze konsultacje dotyczące sposobu prowadzenia poszczególnych planowanych do zlecenia funkcji. Organizacje pozarządowe angażowały się w proces ich zgłaszania na początku planowania 
i realizacji projektów Rewitalizacji Obszarowej Centrum Łodzi. Od tego czasu minęło ponad 5 lat, co wymaga aktualizacji i dostosowania do obecnej rzeczywistości planowanych funkcji społecznych. Liczymy, że sektor pozarządowy wspólnie z Panią Prezydent i właściwymi komórkami miejskimi będzie mógł rozpocząć wdrażanie funkcji na zasadach, które pozwolą dostarczyć mieszkańcom tak wyczekiwane usługi społeczne na obszarze rewitalizowanym. 

